#### 上海市第二轮城乡学校互助成长项目

# 项目驱动,聚焦能力培养,助力中青年教师专业发展 上海市闵行区文来实验学校与上海市浦东新区彭镇中学

11月16日,上海市第二轮城乡学校互助成长项目绩效评估在上海市浦东新区彭镇中学顺利举行。上海市教育评估院、浦东新区教育发展研究院、初中教育指导中心的领导及专家莅临彭镇中学。闵行文来实验学校朱君校长、项目专项负责人赵娟娟老师一行,以及浦东新区彭镇中学金杰校长、项目专项负责人徐飞老师、校领导班子成员等参与绩效评估会议。



评估环节由项目汇报、专家访谈、评估反馈等三个环节组成。活动由区项目组黄婉莉老师主持。

### 一、项目汇报

闵行文来实验学校朱君校长就项目开展情况做自评汇报,朱校长

就项目目标管理、项目实施流程、项目实施成效三个方面详细介绍了成长项目自启动以来两校教师开展的实践研究。



两校以项目驱动为抓手,以提升办学内涵发展为目标,从学校精细化管理、课堂教学质量和课程建设多元化等方面,积极开展课堂研究、联合教研、师徒结对、专家讲座和资源共享等活动,为中青年教师在教学能力、育德能力、队伍建设等方面提供了新的视角。

项目实施过程中多元互动,助力教学专业能力快速提升,日常化以完善师徒结对、推动青蓝成长,定期化以开展教研活动、促进研讨氛围,灵活化以丰富教学赛事、助力专业成长,专业化以邀请专家团队、个性化指导提升。项目实施以来,两校通过优质资源的辐射、办学经验的分享,既激发彭镇中学转型发展的内驱力,也推动了文来实验学校优质发展,"合作、共赢"初见成效。



金杰校长作补充发言,他由衷感谢上海市教委以及区教育局搭建的城乡互助成长平台,特别感谢闵行文来实验学校朱君校长及其团队在此项目中的全心投入与无私帮助。金杰校长谈了"三个成效""三个感受""一个期望"。"三个成效"体现在教师受益、学生受益、学校受益教师形成良好梯队,学生综合素质得到明显提升,学校受益体现在辐射作用进一步加强,教师、学生、学校的和谐发展;"三个感受"是互助双方对此项工作的重视,是取得以上成绩的重要保障、路途遥远、二年的疫情不仅没有阻断两校的正常来往、互动,反而丰富了互动的形式,增加了互动的频率;"一个期望"是希望项目结束之后,要"常来常往"。

评估专家就项目总体目标、教师专业提升、教育教研方案、项目影响辐射等问题与学校进行了深入交流,对项目开展情况做了进一步的了解。

#### 二、专家访谈

随后,专家们分三组对双方项目领导团队、城区学校教师代表、郊区学校教师代表进行访谈。项目专项负责人赵娟娟老师、徐飞老师进行了补充说明。







期间,评估专家认真查阅项目资料。

## 三、评估反馈

在评估反馈中,专家组对项目实施给予了高度的肯定,一致认为 两校在项目实施的过程中紧扣预定目标,精心实施,双方合作紧密, 互动频繁,并根据实际情况及时修改项目方案,使项目有序推进,达 到了预期的目标,项目实施成效显著,在区域范围内有辐射作用。





专家组同时提出宝贵意见,在今后两校互动的过程中,"育德能力、教学能力、科研能力"等方面还需要进一步加强;针对教师的发展需求进行进一步调研,以促进教师的更进一步发展,两校还应该对文本进行提炼与升华,加强深度交流。











金校长代表项目组对评估意见予以回应。项目验收是两校合作的 新的起点,我校将与闵行文来实验学校形成更加紧密的合作状态,珍 惜闵行文来实验学校的优质资源,我校将与闵行文来实验学校积极主 动联系、长期互动,使得项目的实施成为学校发展创新的新机遇,促 进学校的更好发展。